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INSTRUÇÕES GERAIS 
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XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora após seu início. 
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LINGUA PORTUGUESA 
 
Leia atentamente a tira de Mafalda do cartunista 
Quino e responda às questões 1 e 2 a seguir. 

Fonte: Brasil Escola 

1) De acordo com a tira, leia as alternativas abaixo 
e assinale a alternativa correta. 
a) O humor do texto é construído pela forma 

cansativa e arrogante com que a personagem 
conduz o monólogo durante toda a tirinha, o 
que pode ser comprovado pela expressão de 
enfado de Mafalda no último quadrinho. 

b) A exaltação da personagem, marcada 
linguisticamente pelos pontos de exclamação 
nos dois últimos quadrinhos, causa na sua 
interlocutora uma significativa admiração 
devido à sua inabalável crença no poder de 
emancipação feminino. 

c) Apesar de a tira ser construída pela fala de apenas 
uma personagem, é correto afirmar que há 
elementos linguísticos que atestam a participação 
– ainda que implícita e indiretamente – das duas 
personagens na construção do texto. 

d) A tira é estruturada em um diálogo que discute 
a possibilidade de ser feminista em plena era 
tecnológica, que, marcada pelos avanços da 
ciência, representa um empecilho às 
conquistas femininas. 

2) A partir da leitura atenta da tira e da Gramática 
Normativa da Língua Portuguesa, analise as 
afirmativas abaixo. 
I. Considerando que o humor da tira representa 

um momento de quebra de expectativa em 
relação ao discurso feminista que vinha sendo 
elaborado pela personagem, é possível afirmar 
que o texto não-verbal registra com precisão 
esse momento, indicando surpresa nessa 
quebra. 

II. Na expressão a seguir “Nossa geração é 
diferente”, o pronome possessivo caracteriza a 
geração de quem enuncia o discurso em 
oposição à geração de Mafalda, sua interlocutora. 

III. A expressão “Portanto”, no terceiro 
quadrinho, reforça a ideia de explicação que 
é reiterada na tira, ao se exaltar o discurso 
científico como pedante e exaustivo. 

IV. A oração “Quando eu crescer”, no último 
quadrinho, é classificada como um Oração 
Subordinada Adverbial Temporal. 

a) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
d) Apenas a afirmativa IV está correta. 

Leia com atenção, abaixo a letra da canção Olhos 
nos olhos de Chico Buarque abaixo para responder 
às questões 3, 4, 5 e 6. 

Olhos nos olhos 
Quando você me deixou, meu bem 

Me disse “pra” ser feliz e passar bem 

Quis morrer de ciúme, quase enlouqueci 

Mas depois, como era de costume, obedeci 

Quando você me quiser rever 

Já vai me encontrar refeita, pode crer 

Olhos nos olhos, quero ver o que você faz 

Ao sentir que sem você eu passo bem demais 

E que venho até remoçando 

Me pego cantando 

Sem mais nem porquê 

E tantas águas rolaram 

Quantos homens me amaram 

Bem mais e melhor que você 

Quando talvez precisar de mim 

“Cê” sabe a casa é sempre sua, venha sim 

Olhos nos olhos, quero ver o que você diz 

Quero ver como suporta me ver tão feliz 

3) De acordo com a letra da canção de Chico 
Buarque, assinale a alternativa correta. 

a) Nos versos “Quando você me quiser rever/ Já 
vai me encontrar refeita, pode crer”, são 
utilizadas palavras formadas por derivação 
prefixal e sufixal. 

b) No verso “Mas depois, como era de costume, 
obedeci”, podemos compreender, a partir do 
verbo “obedecer”, que a submissão que o eu-
lírico vivenciava em sua relação tornou-se, 
ironicamente, a chave de sua libertação. 

c) O trecho “quantos homens me amaram/ bem 
mais e melhor que você” marca a vida 
promíscua do eu-lírico reforçando a ideia de 
que a separação do casal aconteceu por sua 
infidelidade. 

d) No trecho “a casa é sempre sua, venha sim”, ao 
convidar o interlocutor para ir à sua casa, o eu-
lírico tem a intenção de reconquistar o antigo 
amor, reconstituindo o lar conjugal.



2 IBFC_13

 
 

  

4) Considere o texto e a Gramática Normativa da 
Língua Portuguesa, analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

(  ) Sintaticamente é correto afirmar que a 
expressão “meu bem” é um Vocativo, pois ela 
refere-se diretamente ao interlocutor. 

(  ) Embora a Gramática Normativa da Língua 
Portuguesa considere incorreto iniciar frases 
com o Pronome Pessoal do caso oblíquo, o 
verso “Me disse pra ser feliz e passar bem” faz 
uso da licença poética para alcançar um 
determinado efeito estético, no caso uma 
expressão linguística mais próxima da 
oralidade. 

(  ) As palavras “pra” e “cê” são abreviações 
incorretas, respectivamente, das palavras 
“para” e “você”, esse recurso de redução de 
palavras serve para adequar as palavras à 
rítmica dos versos poéticos, revelando certa 
inaptidão linguística do compositor. 

(  ) A palavra “porquê”, no verso a seguir, “Sem 
mais nem porquê” é uma conjunção explicativa 
que explica a falta de razão de o eu-lírico estar 
feliz. 

(  ) A palavra “demais” no verso a seguir “Eu passo 
bem demais” é um advérbio de intensidade que 
modifica o sentido da palavra “bem”, que é um 
advérbio de modo. 

a) V,V,F,F,V. 
b) F,F,V,V,F. 
c) V,F,F,V,F. 
d) F,V,F,F,V. 

5) A partir da leitura atenta da letra da canção e 
de acordo com a Gramática Normativa da 
Língua Portuguesa, assinale a alternativa 
incorreta. 

a) A expressão “Olhos nos olhos” faz alusão à 
forma como o eu-lírico propõe que seja o 
encontro com seu interlocutor, com clareza e 
honestidade. 

b) O verbo “remoçar” é sinônimo de 
“rejuvenescer” e seu sentido está ligado à 
forma como o eu-lírico quer ser visto pelo seu 
interlocutor. 

c) O verso “tantas águas rolaram” é uma metáfora 
utilizada para sugerir que uma série de eventos 
aconteceram na vida do eu-lírico após a 
separação. 

d) A expressão “Me pego cantando” tem o sentido 
de culpa expressado pelo eu-lírico, que, 
acostumado ao lugar de abuso da relação 
anterior, não sentia que tinha permissão para 
amar e ser feliz. 

6) Analisando morfologicamente as palavras 
destacadas na primeira estrofe da canção, 
identifique, respectivamente, qual a classe de 
palavras de cada uma delas e assinale a 
alternativa correta.

“Quando você me deixou, meu bem 
Me disse “pra” ser feliz e passar bem 
Quis morrer de ciúme, quase enlouqueci 
Mas depois, como era de costume, obedeci” 

a) Pronome / Advérbio / Preposição / Preposição. 
b) Substantivo / Substantivo / Preposição / Conjunção. 
c) Pronome / Substantivo / Conjunção / Preposição. 
d) Substantivo / Advérbio / Conjunção /Conjunção. 

Leia a entrevista do autor da expressão “imigrantes 
digitais” para responder às questões 7, 8, 9 e 10. 

(Texto Adaptado) 
PATRICIA GOMES 

Folha - Como o senhor define nativos e imigrantes digitais? 
Marc Prensky - Nativos digitais são aqueles que cresceram 
cercados por tecnologias digitais. Para eles, a tecnologia 
analógica do século 20 – como câmeras de vídeo, telefones 
com fio, informação não conectada (livros, por exemplo), 
internet discada – é velha. Os nativos digitais cresceram 
com a tecnologia digital e usaram isso brincando, por isso 
não têm medo dela, a veem como uma aliada. Já os 
imigrantes digitais são os que chegaram à tecnologia digital 
mais tarde na vida e, por isso, precisaram se adaptar. 
Um imigrante digital consegue ensinar um nativo digital? 
Depende do que você entende por "ensinar". Se você quer 
saber se os mais velhos podem orientar os mais novos, 
fazendo as perguntas certas, a resposta é "sim". Se você 
quer saber se os jovens vão ouvir os mais velhos falar sobre 
coisas que não acham importantes, a resposta é "não". A 
educação precisa ser menos sobre o sentido de contar, e 
mais sobre partilhar, aprender junto. 
A tecnologia mudou as relações na sala de aula? 
Em cada lugar há um efeito diferente. Em alguns casos, 
reforçou as relações, conectou professores e alunos 
isolados. Em outros, trouxe medo, desconfiança, 
desrespeito mútuo. Por exemplo, um professor pode pensar 
que os alunos têm a concentração de um inseto. Os alunos 
podem pensar que os professores são analfabetos digitais. 
É quase impossível o aprendizado ocorrer em 
circunstâncias assim. O que a gente precisa é de respeito 
mútuo entre professores e estudantes. 
O papel dos professores mudou em comparação com o das 
décadas de 80 e 90? 
Sim. O papel do professor está mudando gradualmente. 
Está deixando de ser apenas o de transmissor de conteúdo, 
disciplinador e juiz da sala de aula para se tornar o de 
treinador, guia, parceiro. A maioria dos professores está em 
algum lugar no meio; poucos são parceiros de verdade. 
E continua mudando? 
Sim. E precisa continuar mudando se os professores 
quiserem ajudar os alunos do século 21 a aprender. Alguns 
acham que a pedagogia vai mudar automaticamente, assim 
que os "nativos digitais" se tornarem professores. Eu 
discordo. Há pressões forçando os professores novos a 
adotar métodos antigos. Nós precisamos fazer um grande 
esforço de mudança. Primeiro, mudar a forma como nós 
ensinamos – nossas pedagogias. Depois, mudar a 
tecnologia que nos dá suporte. Finalmente, mudar o que nós 
ensinamos – nosso currículo – para estarmos em acordo 
com o contexto e as necessidades do século 21.
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7) De acordo com a leitura atenta da entrevista, 

__________

___________

___________

assinale a alternativa correta. 

a) O gênero entrevista é marcado pelo caráter 
dialógico, em que uma das partes orienta o 
desenvolvimento do texto a partir de perguntas, 
por isso, como notamos no texto, nesse gênero 
predominam as sequências injuntivas e 
narrativas. 

b) Na resposta à primeira pergunta, Marc Prensky 
explica dois importantes conceitos, nomeados 
de forma metafórica com palavras presentes no 
campo semântico dos estudos geográficos. 

c) A educação entre as décadas de 80 e 90 
vivenciou uma grande transformação, 
principalmente, na atuação do professor em 
sala de aula, que se transformou de uma figura 
arbitrária para uma figura parceira. 

d) Para que haja uma transformação na 
educação, para o entrevistado, é necessário 
que estejamos tentos às demandas no nosso 
século e, para isso, é fundamental que o 
currículo esteja de acordo com essas 
necessidades em um trabalho contínuo de 
conciliação com antigos métodos de ensino. 

  

 

8) A partir da leitura atenta da entrevista e da 
Gramática Normativa da Língua Portuguesa, 
analise as afirmativas abaixo. 

I. A informação contida entre travessões na 
primeira resposta, “– como câmeras de 
vídeo, telefones com fio, informação não 
conectada (livros, por exemplo), internet 
discada –”, tem função de Aposto no texto. 

II. O entrevistado foi incoerente ao responder 
à pergunta “Um imigrante digital consegue 
ensinar um nativo digital?”, já que 
respondeu “sim” e “não”. 

III. Para o entrevistado, a tecnologia digital não 
resolveu um problema fundamental para 
que existam condições de ensino e 
aprendizagem: o respeito nas relações 
pedagógicas. 

IV. Segundo o entrevistado, não basta que os 
jovens nascidos na era digital tornem-se 
professores para que a educação se 
transforme, é necessário que esses jovens 
incluam os “imigrantes digitais” nesse 
processo, respeitando as tradições e, a 
partir, disso construam um novo ambiente 
escolar.

a) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 

9) Leia o parágrafo abaixo extraído do texto. 

“ _cresceram com a tecnologia 

digital e usaram isso brincando, por isso , 

a veem como uma aliada. Já os imigrantes digitais são 

os que chegaram mais tarde na vida e, 

por isso, precisaram se adaptar.” 

Assinale a alternativa que preencha 
respectivamente as lacunas, preservando o 
seu sentido original e respeitando a Gramática 
Normativa da Língua Portuguesa. 
a) Os jovens pós-era analógica / não tem grandes 

preocupações com seu uso / ao universo digital 

b) Os nascidos depois da era analógica / utilizam-
na com destreza / a essa era digital 

c) Aqueles que já nasceram no universo digital / 
não se privam dela / à uma nova realidade 
digital 

d) A juventude da era digital / não se constrangem 
com ela / à essa nova era digital 

10) De acordo com a leitura atenta da entrevista, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) No trecho a seguir “Se você quer saber se os 
jovens vão ouvir os mais velhos falar”, as 
palavras destacadas, apesar de serem 
homófonas, possuem classificações sintáticas 
distintas. 

b) No trecho a seguir “O papel do professor está 
mudando gradualmente”, a expressão 
destacada é um Adjunto Adnominal. 

c) No trecho a seguir “Alguns acham que a 
pedagogia vai mudar automaticamente”, a 
oração destacada é classificada como Oração 
Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

d) No trecho a seguir “Depois, mudar a tecnologia 
que nos dá suporte”, a oração destacada é 
classificada como Oração Subordinada 
Adjetiva Explicativa. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 
11) Em criptografia, um ciframento em blocos 

trabalha com blocos de comprimento fixo. A 
respeito de métodos conhecidos, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores de Verdadeiro 

________

__________

__________

(V) ou Falso (F).

(  ) As múltiplas chaves produzidas pelo 3DES são 
vulneráveis a ataques de força bruta; uma 
alternativa para evitar essa vulnerabilidade é o 
uso do DES. 

( ) A cifra CBC (Cipher Block Chaining) é 
tipicamente aplicada em mecanismos de 
autenticação. 

(  ) Cifras de bloco como AES e DES são 
encriptadas sobre um bloco determinado de 
bites, que para a cifra DES é 256, e, para o 
AES, 128. 

___________ 

_______________ 

____________

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 

a) V, V, F 
b) F, V, F 
c) F, V, V 
d) F, F, F

12) Sobre FTP, assinale a alternativa incorreta. 

a) Permite somente a transmissão de mensagens 
binárias 

b) Depois que a conexão com o servidor foi 
estabelecida, a função GET permite fazer o 
download de um arquivo remoto 

c) Com o objetivo de gerar mais segurança, o 
protocolo TLS pode ser utilizado nos sistemas 
Linux 

d) Estabelece 2 conexões entre os nós, uma delas 
é destinada à transferência de dados, enquanto 
a outra destina-se para troca de informações de 
controle 

13) Sobre algumas funções oferecidas pelo 
Microsoft Excel, versão português, identifique 
abaixo os nomes das funções. 

" , função utilizada para retornar um valor 
para quando a condição é verdadeira e outro valor para 
quando a condição é falsa. , função 
utilizada para localizar um valor em linhas de uma 
tabela ou de um intervalo a partir de uma chave. 

, função que agrupa vários itens de texto 
em um único item de texto." 

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 

a) CASO / PROCV / COMBINA 
b) SE / PROCV / CONCATENAR 
c) SE / PROCURAR / COMBINAR 
d) PROCV / CONCATENAR / SE 

14) Observe as lacunas acerca dos nomes dos 
principais objetivos da Criptografia. 

“__ permite que somente o 

destinatário autorizado possa ser capaz de extrair o 

conteúdo da sua forma cifrada, enquanto que a 

permite que o destinatário 

identifique se a mensagem foi modificada durante a 

transmissão. _, não possibilita que o 

remetente negue a autoria da sua mensagem.” 

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 

a) integridade / não-repudio / confidencialidade 

b) confidencialidade / autenticação / integridade 

c) confidencialidade / integridade / irretratabilidade 

d) autenticação / não-repudio / irretratabilidade 

15) A respeito dos protocolos de rede, 
classificados em camadas no Modelo OSI 
(Open System Interconnection) e analise as 
afirmativas abaixo e dê valores de Verdadeiro 
(V) ou Falso (F). 

( ) Camada de Enlace de Dados: Ethernet e FDDI 
(Fiber Distributed Data Interface). 

( ) Camada de Aplicação: NTP (Network Time 
Protocol) e DHCP (Dynamic Host Configuration 
Protocol). 

( ) Camada de Transporte: TCP (Transmission 
Control Protocol) e FTP (File Transfer 
Protocol). 

( ) Camada de Rede: IPv4 e ICMP (Internet 
Control Message Protocol). 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 

a) V, F, V, F 

b) V, V, F, V 

c) F, V, F, V 

d) V, V, V, F
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

16) Em relação a origem da Constituição Brasileira 

__________
__________

atual é correto afirmar que: 

 __________

a) Foi imposta pelo governo, não contando com a 
participação da população 

b) Foi desenvolvida por uma Assembléia Nacional 
Constituinte, eleita pela população 

c) Foi outorgada por meio de referendo, sem a 
participação da população 

______________ 

_____________

_____________ 

d) Foi pactuada na época da monarquia, entre o 
rei e o Poder Legislativo 

17) Considere: “A constituição Brasileira atual é 
, foi elaborada de forma 
, e de acordo com seu conteúdo é 

classificada como .” 

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 

a) escrita / dogmática / formal 
b) costumeira / histórica / material 
c) costumeira / histórica / formal 
d) escrita / dogmática / material 

18) Leia o texto abaixo: 

 _____________________ 

________________ 

_________

“A administração é o conjunto 

de entes que, vinculado a algum órgão da 

administração _, prestam serviços 

públicos ou de interesse público. As 

são organizações dotadas de personalidade jurídica de 

direito privado, sem fins lucrativos, criadas para um fim 

específico de interesse coletivo.” 

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 

a) Indireta / Direta / Fundações Públicas 

b) Direta / Indireta / Autarquias 

c) Indireta / Direta / Autarquias 

d) Direta / Indireta / Fundações Públicas 

19) O Ato Administrativo requer cinco requisitos 
necessários à sua formação. Na ausência 
desses elementos não produzirá efeitos 
válidos. Assinale a alternativa que apresenta 
de modo incorreto um desses requisitos. 

a) Competência 

b) Finalidade 

c) Transparência 

d) Objeto 

20) Nos artigos 145 a 162 da Constituição Federal 
encontram-se as normas essenciais do Direito 
Tributário, e portanto, as regras para se 
arrecadar recursos públicos. Com base nesses 
artigos, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) 
(  ) A União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios poderão instituir tributos como: 
Impostos, Taxas e Contribuições de Melhorias. 

(  ) A prestação deve ser paga em dinheiro, ou algo 
que represente um valor em dinheiro, jamais 
com títulos da dívida pública ou bens móveis. 

(  ) Nenhum tributo será exigido sem que uma lei 
anterior o estabeleça. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V, V, F 
b) V, F, V 
c) F, V, V 
d) V, V, V 

21) A Constituição Federal atribui competências 
para que os diversos entes federativos possam 
instituir tributos. Sobre o princípio no qual eles 
devem se basear para instituir os tributos, 
assinale a alternativa correta. 
a) Princípio da Legitimidade 
b) Princípio da Normatividade 
c) Princípio da Legalidade 
d) Princípio da Isonomia 

22) Leia o fragmento abaixo sobre as Fontes e a 
Natureza do Direito do Trabalho. 
“As fontes são os fatos 

sociais, políticos e econômicos que fazem nascer a 
regra jurídica. As Normas do Direito do Trabalho 
pertencem ao direito quando 
referentes ao contrato de trabalho e ao direito 

quando referentes ao processo trabalhista. 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) Materiais / privado / público 
b) Formais / privado / público 
c) Formais / público / privado 
d) Materiais / público / privado 

23) Em relação aos requisitos do Contrato de 
Trabalho, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O empregado não pode se fazer substituir em 

seu trabalho sem a concordância do 
empregador. Essa afirmação se refere ao 
requisito da Pessoalidade. 

(  ) A relação empregatícia materializada pelo 
contrato de trabalho exige uma prestação e 
uma contraprestação. Essa afirmação se refere 
ao requisito da Onerosidade. 

(  ) O empregado é comandado pelo empregador. 
Essa afirmação se refere ao requisito da 
Alteridade. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V, V, V 
b) V, F, V 
c) F, V, F 
d) V, V, F 
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24) Em relação à Administração Indireta, assinale 
a alternativa incorreta. 
a) A autarquia é o serviço heterônimo, criado por 

lei, com personalidade não jurídica, patrimônio 
e receita próprios 

b) Empresa Pública é a entidade dotada de 
personalidade jurídica de direito privado, com 
patrimônio próprio e capital exclusivo da União 

c) Sociedade de Economia Mista é a entidade 
dotada de personalidade jurídica de direito 
privado, criada por lei, para a exploração de 
atividade econômica, sob a forma de sociedade 
anônima 

d) Fundação Pública é a entidade dotada de 
personalidade jurídica de direito privado, sem 
fins lucrativos, criada em virtude de autorização 
legislativa 

25) Em relação às Licitações, leia as afirmativas 

____________

____________

abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) A Licitação não será sigilosa, exceto quanto ao 

conteúdo das propostas, até serem conhecidas. 
(  ) Poderá ser efetuada em local diferente de onde 

se situar a repartição interessada, desde que 
haja motivo de interesse público, devidamente 
justificado. 

(  ) Não é permitido o conhecimento prévio dos 
termos do processo licitatório, nem obtenção 
de certidões ou cópias reprográficas de dados 
e de documentos que o integram. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V, V, V 
b) F, F, V 
c) V, V, F 
d) F, V, F 

__________

26) É exigido por lei que haja licitação prévia para 
todos os principais contratos administrativos a 
fim de possibilitar que o Poder Público 
selecione a proposta mais vantajosa para o 
contrato que pretende realizar. Assinale a 
alternativa que não representa um dos 
principais tipos de contratos administrativos. 
a) Contrato de Obra Pública 
b) Contrato de Serviço 
c) Contrato de Trabalhos Artísticos 
d) Contrato de Colaboração 

27) Leia o excerto a seguir: 
“A fase externa do pregão será iniciada com a 

convocação dos interessados e observará algumas 
regras: o prazo de validade das propostas será de 

dias, se outro não estiver fixado no 
edital; no curso da sessão, o autor da oferta de valor 
mais baixo e os das ofertas com preços até 

superior àquela, poderão fazer novos 
lances verbais e sucessivos, até a proclamação do 
vencedor.” 

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) 30 (trinta) / 20% (vinte por cento) 
b) 60 (sessenta) / 10% (dez por cento) 
c) 30 (trinta) / 10% (dez por cento) 
d) 60 (sessenta) / 20% (vinte por cento) 

28) Em relação à Gestão de Contratos, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) A execução do contrato será acompanhada e 
fiscalizada por um representante da 
administração, designado por meio de portaria 
exarada pela unidade de administração e 
finanças 

b) O gestor deverá adotar as providências 
necessárias ao fiel cumprimento do ajuste, 
tendo por parâmetro os resultados previstos no 
contrato 

c) As decisões e providências que ultrapassarem 
a sua competência deverão ser encaminhadas 
a seus superiores, em tempo hábil, para a 
adoção das medidas convenientes 

d) A Lei 8.666/93 atribui ao gestor autoridade para 
acompanhar o desenvolvimento do contrato, 
mas não para corrigir eventuais irregularidades 
ou distorções existentes 

29) Quanto à responsabilidade da Administração 
pelos encargos do contratado, Assinale a 
alternativa correta. 

a) Há responsabilidade pelos débitos fiscais 
b) Há responsabilidade solidária pelos débitos 

comerciais 
c) Não há responsabilidade pelos débitos 

previdenciários 
d) Quando houver falha ou omissão na 

fiscalização do contrato, haverá 
responsabilidade pelos débitos trabalhistas 

30) Considere: “ é todo e qualquer 
instrumento formal que discipline a 
transferência de recursos da União para 
Estados, Municípios, Distrito Federal ou 
entidades particulares, com vistas à execução 
de programas de trabalho, projeto/atividade ou 
evento de interesse recíproco, em regime de 
mútua colaboração.” 

Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 

a) Contrato Administrativo 
b) Licitação 
c) Convênio 
d) Tratado 

31) Normalmente o Convênio envolve quatro fases 
que se desdobram em vários procedimentos. 
Assinale a alternativa que não apresenta uma 
dessas fases. 

a) Proposição 
b) Formalização 
c) Execução 
d) Planejamento 
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32) Em relação ao interesse das partes no 
Convênio, leia as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

(  ) No Convênio, o interesse das partes é diverso. 
Há sempre contraprestação, vantagem ou 
benefício pelo objeto avençado. 

(  ) No Convênio uma das partes se obriga a dar, 
fazer ou não fazer alguma coisa, mediante 
pagamento previamente acertado com as 
ressalvas legais.

(  ) No convênio, o interesse das partes é recíproco 
e a cooperação mútua. As partes têm por 
finalidade a consecução de determinado objeto 
de interesse comum. 

_____________ 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 

a) V, F, V 
b) F, F, V 
c) F, F, F 
d) F, V, F 

33) Considere que: “O prazo para a Administração 
Pública providenciar a publicação do extrato 
de contrato é até o quinto dia útil do mês 
seguinte ao de sua assinatura, para ocorrer no 
prazo de ______ dias daquela data. O extrato 
deve conter, no mínimo, o nome das partes, o 
objeto contratual, e o valor 
contratado.” 

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas 

a) quarenta e cinco / local 
b) trinta / finalidade 
c) vinte / tempo de duração 
d) vinte e cinco / o número do processo da licitação 

34) Para qualquer alteração contratual existe uma 
regra geral que deve ser respeitada. Assinale a 
alternativa que apresenta corretamente essa 
regra. 

a) É necessário que se tenha pelo menos 6 (seis) 
meses de contrato vigente 

b) É necessário que se apresente uma justificativa 

c) É necessário que se pague uma multa de 5% 
(cinco por cento) do valor contratual 

d) É necessário que haja uma cláusula específica 
no contrato, permitindo essa alteração 

35) Quanto aos contratos administrativos e 
aspectos de extinção, leia as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Os contratos administrativos poderão ser 

extintos por meio de anulação: quando for 
executado o objeto contratual ou expirado o 
prazo de duração previsto. 

(  ) Os contratos administrativos poderão ser 
extintos por meio de rescisão judicial: quando o 
particular, nas hipóteses do art. 78, incisos XIII 
a XVI, requerer, via demanda judicial, a 
rescisão do contrato por não ter obtido a 
aceitação amigável por parte da Administração 

(  ) Os contratos administrativos poderão ser 
extintos por meio de advento do termo 
contratual: quando o contrato é declarado nulo 
em razão da constatação de algum vício de 
nulidade de ordem insanável. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V, F, V 
b) F, V, V 
c) F, F, F 
d) F, V, F 

36) Os contratos devem estabelecer com clareza e 
precisão as condições para sua execução, 
expressas em cláusulas que definam os 
direitos, as obrigações e as responsabilidades 
das partes, em conformidade com os termos da 
licitação e da proposta a que se vinculam. 
Nesse sentido, assinale a alternativa que 
apresenta corretamente o tipo de cláusula 
contextualizada no enunciado. 
a) Exorbitantes 
b) Necessárias 
c) Obrigatórias 
d) Principais 

37) Sobre os Requisitos para formalização de 
Convênios, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) No preâmbulo do Convênio deverá conter 

numeração sequencial; o nome e o CNPJ dos 
órgãos ou entidades que estejam firmando o 
instrumento; a finalidade e a sujeição do convênio 
e sua execução às normas da Lei nº 8.666/93. 

(  ) O Convênio conterá, expressa e obrigatoriamente, 
cláusulas estabelecendo o objeto e seus 
elementos característicos com a descrição sucinta 
do que se pretende realizar ou obter. 

(  ) É vedada a inclusão, tolerância ou admissão, 
nos Convênios, sob pena de nulidade do ato e 
responsabilidade do agente, de cláusulas ou 
condições que prevejam ou permitam 
realização de despesas a título de taxa de 
administração, de gerência ou similar. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V, F, V 
b) F, V, V 
c) V, F, F 
d) F, V, F 
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38) O Poder Disciplinar consiste na possibilidade 
da Administração aplicar punições aos 
agentes públicos que cometam infrações 
funcionais. A respeito do Poder Disciplinar é 
correto afirmar que: 
a) O poder disciplinar se confunde com o poder 

punitivo do Estado através da justiça penal, 
uma vez que, o superior não pode deixar de 
punir 

b) O poder disciplinar é discricionário quanto ao 
dever de punir e, vinculado quanto à seleção da 
pena aplicável 

c) O poder disciplinar é vinculado quanto ao dever 
de punir e, discricionário quanto à seleção da 
pena aplicável 

d) Quando o Particular desrespeita o Limite de 
Velocidade Máxima Permitida ele é penalizado 
com multa, de acordo com o Poder Disciplinar 

39) Em relação aos Poderes Administrativos, dê 

___________ 

___________

__________

valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O Administrador Público, por meio do Poder 

Hierárquico, definirá quem manda e quem 
obedece. 

(  ) O Poder Hierárquico edita Atos Normativos 
com o intuito de ordenar genericamente os 
subordinados. 

(  ) Os atos editados pela Administração, em 
função do poder regulamentar, podem alterar 
as leis. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V, V, F 
b) F, V, V 
c) V, F, F 
d) F, V, F 

40) Sobre os atos que atentem contra os princípios 
da Administração Pública, assinale a 
alternativa correta. 
a) Permitir ou concorrer para que pessoa física ou 

jurídica privada utilize bens, rendas, verbas ou 
valores integrantes do acervo patrimonial das 
entidades mencionadas no art. 1º desta Lei 

b) Utilizar, em obra ou serviço particular, veículo, 
máquinas, equipamentos ou material de 
qualquer natureza, de propriedade ou à 
disposição de qualquer das entidades 
mencionadas no art. 1º desta Lei, bem como o 
trabalho de servidores públicos, empregados 
ou terceiros contratados por essas entidades 

c) Revelar ou permitir que chegue ao 
conhecimento de terceiro, antes da respectiva 
divulgação oficial, teor de medida política ou 
econômica capaz de afetar o preço da 
mercadoria, bem ou serviço 

d) Permitir ou facilitar a alienação, permuta ou 
locação de bens integrantes do patrimônio de 
qualquer das entidades referidas no art. 1º 
desta Lei, ou ainda a prestação de serviços por 
parte delas, por preço inferior ao de mercado 

41) Analise o trecho a seguir: 

“O controle Administrativo estuda os instrumentos 

de fiscalização sobre a atuação dos 

agentes, órgãos e entidades componentes da 

Administração Pública. A Administração Pública 

objetiva garantir o respeito aos direitos 

dos usuários e assegurar a observância das diretrizes 

constitucionais da Administração. Os mecanismos de 

controle têm natureza _” 

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 

a) Jurídicos / Subjetivos / Jurídica 
b) Jurídicos / Objetivos / Administrativa 
c) Administrativos / Objetivos / Administrativa 
d) Administrativos / Subjetivos / Jurídica 

42) Em relação aos Princípios Orçamentários, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) Princípio Orçamentário da Universalidade: A 
Lei de Orçamentos compreenderá todas as 
receitas, inclusive as de operações de crédito 
autorizadas em lei 

b) Princípio do Orçamento Bruto: Algumas 
receitas e despesas constarão da Lei de 
Orçamento pelos seus totais, vedadas 
quaisquer deduções 

c) Princípio Orçamentário Especificação: A Lei de 
Orçamento não consignará dotações globais 
destinadas a atender indiferentemente a 
despesas de pessoal, material, serviços de 
terceiros, transferências ou quaisquer outras, 
ressalvado o disposto no artigo 20 e seu 
parágrafo único 

d) Princípio do Equilíbrio: Os valores autorizados 
para a realização das despesas no exercício 
deverão ser compatíveis com os valores 
previstos para a arrecadação das receitas 

43) Em relação a Lei de Diretrizes Orçamentárias 
(LDO), leia as alternativas abaixo e assinale a 
que não apresenta uma diretriz orçamentária. 

a) Determina as metas e prioridades para o ano 
seguinte 

b) Estabelece a previsão de receitas 
(arrecadação) e despesas (gastos) do governo 
para o ano seguinte 

c) Orienta a elaboração do Orçamento 

d) Dispõe sobre alteração na legislação tributária 
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44) A finalidade básica da Redação Oficial é 
produzir comunicados e normativos oficiais 
claros e impessoais, para transmitir uma 
mensagem eficaz e de entendimento imediato. 
Em relação as qualidades e características 
fundamentais da Redação Oficial, assinale a 
alternativa correta. 

a) Clareza, consiste em expressar com um 
mínimo de palavras um máximo de 
informações 

b) O termo coesão é a qualidade do que é 
inteligível, facilmente compreensível 

c) Concisão acontece quando as palavras, as 
orações, os períodos e os parágrafos estão 
interligados 

d) Considera-se como correção gramatical a 
utilização do padrão culto de linguagem 

45) Quanto aos Princípios Constitucionais que 
orientam a Redação Oficial, assinale a 
alternativa correta. 

a) Impessoalidade, Publicidade e Eficiência 
b) Legalidade, Publicidade e Impessoalidade 
c) Moralidade, Impessoalidade e Eficiência 
d) Moralidade, Legalidade e Publicidade 

46) Quanto à finalidade do Memorando, assinale a 
alternativa correta. 

a) Correspondência por meio da qual se mantém 
intercâmbio de informações a respeito de 
assunto técnico ou administrativo entre órgãos 
e entidades da Administração Pública Direta e 
Indireta 

b) É o instrumento de comunicação para assuntos 
internos, entre chefias de unidades 
administrativas de um mesmo órgão 

c) Documento pelo qual o interessado solicita ao 
Poder Público reconhecimento sobre algo a 
que se julga com direito, ou concessão de algo 
que tenha amparo legal, para se defender de 
ato que o prejudique 

d) Forma de comunicação externa dirigida a 
pessoa física ou jurídica estranha à 
Administração Pública, utilizada para fazer 
solicitações, convites, externar agradecimentos 
ou transmitir informações 

47) A respeito do prazo de duração dos Convênios, 
assinale a alternativa correta. 

a) Os Convênios são estabelecidos sem prazo de 
duração 

b) Os Convênios devem ter no mínimo 6 (seis) 
meses de duração 

c) Os Convênios são estabelecidos com no 
mínimo 12 (doze) meses de duração 

d) Os Convênios são estabelecidos a partir de 3 
(três) meses de duração 

48) Os Contratos e Convênios são documentos 
oficiais utilizados pela Administração Pública 
para viabilizar determinados projetos. Em 
relação as diferenças existentes entre esses 
documentos, assinale a alternativa incorreta. 
a) O Contrato Administrativo é o ajuste firmado entre 

a Administração Pública e a empresa que venceu 
a licitação. Já os Convênios são acordos firmados 
entre um ente da Administração Pública de 
qualquer espécie para a realização de objetivos 
em comum de ambos os partícipes 

b) A finalidade do Contrato é criar obrigações e 
direitos recíprocos entre as partes que firmam 
o acordo. Em um Convênio, todos os seus 
participantes que assinam o ajuste estão em 
busca de um objetivo comum e coincidente 

c) Os Contratos são firmados ao fim de um 
processo licitatório, já os Convênios 
Administrativos não exigem a realização de 
uma licitação pública para ser firmada 

d) Os Contratos exigem a obrigatoriedade pela 
permanência da pactuação entre as partes do 
Contrato até o fim do tempo do ajuste. No 
Convênio, eles precisam permanecer 
pactuados ao acordo assinado por no mínimo 6 
(seis) meses 

49) A Lei 8.429/92 classifica os Atos de Improbidade 
em 3 (três) tipos. A esse respeito, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou 
Falso (F). 
(  ) Deixar de prestar contas quando esteja 

obrigado a fazê-lo é Ato que importa 
enriquecimento ilícito. 

(  ) Facilitar ou concorrer de qualquer forma para a 
incorporação ao patrimônio particular, de 
pessoa física ou jurídica, de bens, rendas, 
verbas ou valores integrantes do acervo 
patrimonial do Poder Público é Ato que importa 
dano ao Erário. 

(  ) Receber, para si ou para outrem, dinheiro, bem 
móvel ou imóvel é Ato que importa violação de 
princípios. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V, V, F 
b) F, V, V 
c) V, F, F 
d) F, V, F 

50) No intuito de estimular a interação entre 
governo e sociedade, surge a cooperação entre 
entidades públicas e privadas, e entre as 
próprias entidades públicas. A solidariedade e 
a união para alcançar um bem comum que 
beneficie a todos é a ferramenta para se chegar 
à satisfação geral. Essa é uma das razões de 
existir da cooperação. 
Sobre o tipo de documento a que se refere o 
enunciado, assinale a alternativa correta. 
a) Contratos 
b) Acordos 
c) Convênios 
d) Ajustes 
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